

Előfizetési árak

Helyben:

Egész évre 10 kor., fél évre 5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.

Vidéken:

Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor., negyed évre 3 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyomdája Szentés, Kossuth-tér

Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdájában valamint lapkihordóinknál, a kiknél lapunk előfizetésre is megrendelhető.

Megjelenik hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Felelős szerkesztő:

SIMA LÁSZLÓ

Főmunkatárs:

HEGYI ANTAL

Hirdetések árát,

valamint nyilvántartási közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint a legjutányosabban számít.

Lajos napja.

— Augusztus 24.

Augusztus huszonötödike, Lajos napja, a magyar nép, a magyar nemzet, ünnepnapja. Nemzeti ünnep.

A kalendárium csinálók nem írják vörös betűvel. Nem is a törvények holt betűje avatta ünnepé. Egymagán a törvény rendelkezése a puszta kiáltó szó, amelyre senki sem figyelmeztet, amelyre senki sem hallgat. Nemzeti ünnep csak az lehet, amelyet a nemzet lelke, a nemzet összesége ünnepé avat.

És Lajos napját a magyar nemzet önmaga avatta ünnepé, az örök megemlékezés nagy ünnepévé. Évtizedek alatt fejlődött ki, abban az imádó rajongásban, amelyet ez a nép érzett Kossuth Lajos iránt és fentartja, az utókornak adja át a kegyelet, a hálás emlékezés a siron túl is élő, soha el nem muló szeretet Kossuth Lajos iránt.

Zarathusztra, a perzsák bölcsé, poétikus vallási könyvében, Krisztus előtt két eszedével azt írta: ne felejtsetek el, hogy nagyjaitok tisztelésében van erőtlök a nemzet a nagyok elismerése és követése híján soha sem tud előre haladni; mert a haládatlanság kiáltó büne megöli a népeket

Emlékezünk.

Lajos napja: nemzeti ünnepünk.

Lajos napja: Kossuth Lajos emlékeztetének ünnepe.

Elmulott időknek, daliás időknek, szomorú napoknak emléke rezg vissza a Kossuth ünnepen. Fegyverek csörgése, haldoklók börgése, reményt vesztett nemzet hangos zokogása, mártiroknak jaja hangzik füleinkbe. Ez a kép szomorú, ámde van egy másik: babér koszorúval, glória övezten fényes napsugárban a népszabadságnak Géninsza tünik ragyogva elébünk.

A szolga nemzetből Kossuth Lajos csinált szabadság hazáját.

Mindnyájunknak el kell menni, ez a nóta hangzott és fegyverre kelt fel egész magyar nemzet. Az ősi szabadság forogott veszélyben, Kossuth láng szavára mozdult meg a nemzet. Megvédeni, ha lehet az apák örökét, vagy fegyverrel kézben a harcok mezején hullani el akkor, ha elbukik, elvesz az ősi szabadság.

Lapoztatók fel a krónikáknak könyvét írva találják ott a hős küzdelmet s a gyászos elbukást, két világ hatalom hőheri munkáját... Meghalt aki helyt állt, élt aki menekült.

Kossuth Lajos elment. Nem gyávaság vitte. Szabadságot akart nemzete számára, szabadságsóvárgás vezette utjára...

Ötvennyolc esztendő futott el azóta. Hosszu borongásra, sötét éjszakára, most derül a hajnal.

Évszázados átok, gyászos elnyomatás, nemzet sanyargatás utána jutottunk.

Az ünnep kétszeres ebben a napokban.

Ünnepeljük Kossuth nagy emlékeztét, ünnepeljük régi vágyaink elértét.

Magyarország szabad független önmegyel. Törvények hirdetik, Kossuth érte küzdött. Kossuth katonái daliás időkben ezért mentek harcba. Kossuth katonái e mai időkben, negyvennyolc, hivi szint' ezért harcoltunk.

Diadal felütján bukott el a nemzet ötvennyolc év előtt.

Diadal felütján áll a magyar nemzet ötvennyolc év után.

Korona és nemzet állott akkor szemben.

Korona és nemzet együttes erővel munkálkodik azon, amiért küzdöttünk.

Lejárt a harcoknak végetese ideje. A béke áldása fogadott ölebe. Békében nyílik most szabadság virága, érett gyümölcse lesz a hon függetlensége.

Szabad hazának szabad fiai mi, szabadságunk atyja, vissza emlékezünk a te nagy idődre, a szabadság fényes hajnalhasadásán.

Pihenhetsz békében lent sirodnak öln. Más nóta száll szerte fiadnak ajkán. Nem szól szívet tépve nekünk is fája dala. Utunk előre visz: a szabadság útja.

Égi lakásból tekink alá hozzánk, amit nem értél meg lássad nemzetedet a szabadság útján előre haladni.

Menjünk ünnepelni az emlékezés napján.

E napokban, amidőn a magyar nemzet négy évtized hazugsága után az al-

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

Balatoni rege.

Irtá: Hítkók Emma.

A sellő ovatosan merült fel a sima vízfelszínről, mely körülötte mind szélesebb karikákban gyűrűzte körül olajbarna testét, mint egy nagy lapos, zöldes kagyló. Még senki sem volt látható; a yacht kötélzete a magas árbocra körül már ragyogott a naptól, de lent az árnyékban a móló mellett a csolnakok még álomban pihentek.

Szemben a klub-ház fehér díszai aranyossá váltak, a sötétzöld falombok csúcsa aranylombhá.

A sellő egy pár pillanatra lebukott a víz alá, csak hosszú zöld haja uszott utána a felszínen, mint egy esomó zöld hínár — aztán éppen a móló mellett felbukant. Még egyszer körülnézett s hirtelen felvetette magát az alacsony kőgátra; két barna karját kiterjesztette a nap felé, melynek fényétől aranycsillogást kapott a bőre, mint a bronz melybe a mester tudatos művészetével nemese ércet öntött. Kissé sovány és szegletes, de szép volt így e fiatal test, mint egy archaikus szobor felső része. Aztán hirtelen ruganyossá élővé vált és végig dől a kővön.

A sellő kicsavarta a haját és magára terítette: mintha a földi asszony szemérmessége öntudatlanul felebrét volna benne, amint a földet megérintette.

Megint az emberek világában volt, ebben a csodálatos, rejtélyes, érthetetlen világban, mely ugy vonzotta, mint az örvény az embereket az ő világukba.

Merengve nézett a fehér ház felé, melynek ablakai este ragyognak a fényes gömbök világától s míg visszfénye ott reszket a víz legaljaig be a sötétségbe, zene hangzik ki, kábitó, bus, édes zene, az üvegfal mögött emberek, fehér ruhás, asszonyok egymást átölelve suhannak tova; a kis sellőnek még a visszamemlékezésre is megdobogott a szíve.

Szomorúan nézett végig hallgatók, mely csillogó zöld pikkelyes volt, de az uszonyoknál ezüstbe játszott, csak ott, ahol ritkulni, simulni kezdett a bőr felé, keskeny csipőjén volt aranyos; amellét az egész valami opálos fényt kapott, ha megmozdult. De mit ért mindez a szépség — ha ő egyszer, csak egyszer táncolhatott volna úgy, mint azok az asszonyok!

Arra Badacsony felé a lila kőd, mely a vizet összekötöti az éggel és végtelen tengerre változtatja a Balatont, hirtelen kezdett, a víz nyugtalanul borzolódot fel és felülete zöld és kékekkel beszótt habozó selyem színet kapta.

A kőd felszállt és álomszínű hegyek látszóttak a szemhatáron.

A sellőnek menni kellett, itt volt a reggel. Egyetlen gyönyörű vonalú ivben bevettelte magát a vízbe, messziről vakító aranyfénnyel lehetett volna tartani, a habok tájképesen felecsaptak s aztán mintha csak zöld hínár uszott volna a tó közepe felé.

A sellő türelmetlenül várta az estét, mikor megint észrevétlenül közelkedhetik az emberek világához. Igaz, hogy nappal is meglette; uszva követelt egy-egy csolnakot vagy délben, mikor a forró nap alatt alig pihgett a tó, elbujt a sötétzöld sás közé és hallgatta a fürdő emberek zaját, de ez mindig veszedelemmel járt.

Emberiesen szerette a világot nézni. Milyen más így a világ, mint a víz alól, ahonnan még a naplemente aranygömbje is mint sűrű zöld üvegen látszott keresztül.

Hányféle szín ragyogott idekint. Most is ahogy félig kiemelkedett a vízből, rózsaszín-lila és világos-zöld sávok szelltek át a vizet s ha hullámozott, mintha óriási kifeszített selymet mozgatott volna az alatta rejlő hullám, a kettős színű csillogás végigfutott az egész felületen. Ott távolabb üveghegyek alatt halványan irizáló tükörben fordul meg a hegy képe. És míg a másik parton a fekete vonal végighúzza szürke füstjét és leteríti vele a színeket, ő vidáman intget az esüstírsílyoknak.

(Folyt. köv.)

kotmányos fejlődés biztos útjára lépett, amidőn Kossuth Lajos nagy elvei a győzelem előtt állanak, amidőn Kossuth eszményeinek hírdetői a király tanácsosainak sorában foglalnak helyet, Lajos napján Kossuth elveinek diadalját is ünnepeljük.

Rakjuk le halánk és megemlékezésünk babérkoszoruját a sirra, amely magába zárta a nagy Kossuthot és ülünk diadal ünnepeit.

KRONIKÁS JEGYZETEK.

— Augustus 24

Holnap ünnep lesz: *Kossuth* Lajos nevenapja — és én ebből az alkalomból írt a krónikákban megörökítem azt a megfigyelésemet, amely ezzel a nappal összefüggésbe hozható.

Ha emlékező tehetségem nem esal ezt a napot a multban igazán ünnepek tartotta a magyar nép. Kis falumban és nagy városban egyaránt megültek. Ma az ünnep veszt jelentőségéből. Pusztulnak a hagyományok.

És azok pusztítják — akik ma Kossuth névre esküsznek.

Hja az *elv*, nem az eskükön épül s a hagyományok tiszteletét nem az esküdözők lelkében találjuk meg.

Kacagató; de egyszersmind bosszantó dolog, — már nekünk vérbeliének, hogy akár merre lépünk, mindenütt 48-asokba ütközünk. És még kacagatóbb, egyszersmind a sokkal bosszantóbb, hogy nem mi sírdetjük 48-at igazán, hanem azok, akiknek az előtt vörös posztó volt.

Legyen azonban nyugodtan mindenki, vörös posztó lenne azoknak az uraknak most is — csak ne volna, most a kormányzás cége-re a 48.

Mindent bántok és mindenkit háborgatok, ha így parancsolja a dolog sorja. Magamat is kilygurázom, ha úgy jön a dolog. De a lapomat nem bántom és nem engedem bántani.

És imé a szegény *»Szentesi Lap«* is bele kerül a krónikába. Ismételtlen figyelmeztetnek, hogy hibás: a *fej*.

Egyszer a dátum, máskor a lapszám. Egymásután ismételtlen.

De itt is nyugalomra inték mindenkit. Nem a *»Szentesi Lap«* feje a hibás. Egészen más fej a hibás.

Csak legyünk nyugodtan.

A mult héten az a csuda esett meg, hogy folsópörték az utcákat Szentesen.

Prüszkölünk ugyan tőle. No persze, hiszen mi még a piszok tekintetében is konzervatívok vagyunk.

Akkor egy kicsit tiszta volt a város képe.

Szent István napjára ünnepi képet öltött.

De a tisztaság nem ünnepi valami. Jó volna megint söpreni. Sőt mindig söpreni kellene.

Akkor is maradna — piszok elég.

Barázdá.

UJDONSÁGOK.

Szerettek tégedet.

— Augustus 24

Szerettek téged mélyen, lángolóan,
Mint nem szerettem még soha,
Te vagy az én sötét, bus életem
Szeliden fénylő csillaga.

Oh, Isterem a sors csapásait,
Súlyát én sokszor hordoztam!
Már azt hívém, mindenki elhagyott
S megismerélek angyalom.

Nem fáj a guny, nem fáj e tör nekem,
Szabad vagyok, győztem megyek!
Létepe láncát száll a lelkem,
Mióta szived rabja lett!

Dr. Radványiné Butkay Emma.

— Augustus 24

— Személyi hír. Dr. Kelemen Béla főispán holnap Szentesre érkezik. A főispán egy napot tölt városunkban.

— LAPUNK mai számából a *tér elegtelensége* folytán kimaradt a *SOMPA* című regényünk folytatása, melyért szives elnevezést kérjük olvasóinknak.

— Lajos napja. *Kossuth* Lajos holnap névnapja alkalmából *Bertók* Péter zenekara a Kossuth szobor előtt délelőtti 10 és 11 órák között hangversenyez. — Este az első 48-as körben társas vacsora lesz. Részvételi jegy ára 1 korona 20 fillér.

— 100 koronás aranyak. A hivatalos lap mai száma két törvényt közöl az arany százkoronásokról. A százkoronás átmérője 37 milliméter lesz, forgalmi sulya pedig 33,8 gramm. A jövő június 8-ig verendők képlapjára Ó felsége mellképe és az évszám jó, a hátlapra a koronázat ábrázoló csoportot ezzel a körirattal: *»Mekoronázatiásának negyvenedik évfordulója 1897—1907.«*

— Nyilvános köszönet. A szentesi iparos ifjak önképző köre által f. évi augusztus 20-án rendezett mulatságon Zsoldos Ferenc ur 7 k. 40 f., Vecseri Miklós ur 4 k., Ugrai Antal, ifj. Bernáth Elek, Dömjén Imre, Vajda Bálint urak 2—2 k., Sántha Ferencné uró, Hoffmann Jakab, Brüll Ferenc urak 1—1 k. Mácsai Józsefné uró, Moreczki Zsigmond ur 80—80 f., N. N., N. N., N. N., N. N. és Korek Kálmán urak 40—40 f., Szatkovics János ur pedig 20 fillért voltak szívesek felülfizetni. Ugy a felülfizetőknél, mint Szentes város tanácsának a Széchenyi liget, az armentesítő társulatnak a sátorhoz szükséges ponyvák, Zsoldos Ferenc, Székely József és Szabó Zsigmond urak a sátorhoz használt faanyagok átengedéseért, Kléner Ferenc urnak egy torta ajándékozásaért, nemkülönben az alkalmi lap elárúsító hölgyeknek ez uton mondok az egyet nevében hálás köszönetet. Szentes, 1907 aug. 24. Gálfi Sándor elnök.

— Szerencsétlen halálest. *Lóvi* Ferenc két év óta elmebajos nyomorék ember felesége tegnap délután szokás szerint fűrészteleni akarta. E közben üzleti ügyben kereste valaki *Lóvinét*, mire mintegy tízpercere magára hagyta férjét. A szerencsétlen embert ez alatt szívvelhűdés megölte.

— Az első orvosi segély. Hogy balesetek, sebesülések és szerencsétlenségek esetén jár-e az orvosnak külön díjazás és mikor arra vonatkozólag a belügyminiszter érdekes elvi jelentőségű határozatot hozott, amelyet megküldött Szentes városának is. A belügyminiszter döntése így szól:

Hivatalos folszólítás folytán teljesített orvosi első segélynyújtásért a hatósági orvosok külön díjazást nem számíthatnak. A nem hatósági orvosok részére azonban díjazásnak van helye.

— Hajózás a Tiszán. A személyszállítással öszekötött menetrendszerű teherjáratok a Tiszán Szolnok és Csongrád között kis víz miatt, folyó évi augusztus 22-től továbbá intézkedésig ideiglenesen megszüntek.

— Tüzeset. Ma délelőtti 10 órakor tűz volt a harmadik tizedben. *Csáko* József házában gyuladt ki egy tűzrevalós szin és melléképület. A tüzet hamarosan lokalizálták.

— Titkos szeretkezés. *Jobban* József rendőrhadnagy följelentést tett *Molnár* Juliánna nevű eseléd ellen titkos szeretkezés miatt. A jó hölgy, akiről az orvos rendőri vizsgálat megállapította, hogy súlyos fertőző betegségben szenved, a Vincze-féle kormamat választotta ki titkos működése terül. A A nyomozás folyik a hajadon ellen.

— Uj könyvkereskedés. *Sobessy* Ferencné hirdetésére föl hívjuk olvasóink figyelmét.

— A crónikus bronchial hurut kezelése hetekig, sőt hónapokig is eltart. Szükséges tehát, hogy az ellene használt szerek hosszabb igénybe vételre alkalmasak legyenek. E tekintetben kiválik leginkább a *»Sirolin-Roche«*, egy creosot-preparatum, annak utalatos és kellemetlen szaga és íze nélkül számos körházi vizsgálat igazolja, hogy a *»Sirolin-Roche«* heteken át vehető utalátgerjedés nélkül. Kevesbíti a köpetet, előmozdítja az étvágyat és emeli a testsúlyt. *»Sirolin-Roche«* a gyógyszerárakban árusítatik.

— Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány tanítja, hogy az egészséges emberi szervezetnek naponként egy liter vizre van itatni szükség. Ez a víz szolgálat ugyanis a bevett ételek hígítózerül. E nélkül ugyanis a szervezet a megemészített táplálékokat hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a táplálékokkal a gyomorba minden esetben igen sok és különböző betegség csirája is bejut, fontos hogy itatni olyan viz használtssek, mely bakteriummentes legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa másrészt a táplálékokkal bevett bakteriumokat a gyomornak megölni segítse s végül, hogy a víz a gyomrot ne rongos.

Be van igazolva, hogy ilyen célokra a mohai *AGNES*-viz végtelenül alkalmas, mert teljesen bakteriummentes. Másodsor, mint-hogy szénsavat tartalmaz, a bakteriumok mérgező hatását lerontja. Es végül, mint-hogy a gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat csinál, másrészt bővséget elvasztását okozza azon gyomornedveknek, melyek azon kártékony bakteriumokat megölik.

A mohai *AGNES*-viz fogyasztását különben is öszel és tavaszszal kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a teli nehéz táplálkozás után a gyomor uagyon is megkivánja a gyomorjavítót. Másrészt ekkorra esik a legtöbb fertőző betegség, amitől a mohai *AGNES*-forrás a gyermeket és felnőt-tet biztosan megóvja. Gyermeknél ilyenkor mutatkoznak az angol-kór tünetei, a melyeket a mohai *agnes*-viz mérszortalmánál fogva megszüntet s végre tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb szoptató asszony is, a kiknek a mohai *AGNES*-forrás fogyasztása azért fontos, mert ez a víz a tejelválasztást nagyban fokozza.

Sirolin

emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, vándorokat, éjjeli izadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számköhögés, skrofulozis, influenza

előre számtalan tasár és orvos által naponta ajánlva.

Mint-hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjük mindenképp *»Roche«* eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Cie. Basel (Svájce.)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban
Áza üvegenként 4—korona.

Háztartások számára nagy üvegekben a mohai ÁGNES-forrás különösen olcsón kapható.

— **Hírek az anyakönyvből.** aug. 23. — *Eljegyzettek:* Imre Antal Tánczi Szabó Eszterrel. — *Szülöttök:* Piti Anna, Janó Terézia. — *Elhaltak:* Sarkadi Szabó Mária, 20 éves. — Rózsa Dobos János 78 éves.

Irodalom.

(*) „A Vasárnapi Ujság” augusztus 25-iki számának képei a közelmúlt napok nevezetesebb eseményeire vonatkoznak: az egri dalúnnepre és Dobó István szobrának lepezésére, a király születése napján a Vörösmarty téri csapatszemlére, a balatonföldvári bucsura stb. Szépirodalmi olvasmányok Varga Gyula és Sajó Sándor verse, Mikszáth Kálmán és Pekár Gyula regénye, Nagy Endre elbeszélése s Wharton Edith angolból fordított regénye. Egyéb közlemények: Horváth Janka visszaemlékezése a szabadságharc idejére, Neogrady Antal egy eredeti rajza, Joachim József és Borghese herceg arcképe, kép az angol király eskü látogatásáról, képek a Szent István-napi körméntről, tárcacikk s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek egyetlek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre négy korona, a „Világkrónika”-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4.) s ugyanitt megrendelhető a „Képes-Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára félre két korona 40 fillér.

Iskolai értesítések.

A szentesi m. kir. állami főgymnasiumban a tanulók rendes felvétele szeptember hó 2, 3 és 4-én délelőtt 8—12-ig az igazgató irodájában, az új iskolai év ünnepélyes megnyitása pedig szeptember hó 5-én d. e. 9 órakor történik.

A felvételi feltételei a következők:

a) Az első osztályba csak a 9 év betöltött tanulók vételnek fel; 12 évesnél idősebb fiúk felvételért az illető szülők tartoznak a tanári testülethez intézendő kérvényben folyamodni.

b) Az ismeretek mértékére nézve megkivánlatlik az elemi iskola IV-ik osztályának tananyagában való jártasság, mit a fiú vagy nyilvános népközpont bizonyítvánnyal vagy annak hiányában felvételi vizsgálattal igazolni tartozik. A felvételi vizsgálat díja 20 korona s vizsgálat előtt az igazgatóságnál előre fizetendő.

c) Az I. osztályba beiratkozó tanuló a IV. osztály elemi iskolai bizonyítványán kívül tartozik születési és az utolsó himnológusól szóló orvosi bizonyítványt is felmutatni; a bizonyítványok bármelyikének hiányában a tanuló nem vehető fel.

Mintthogy egy-egy osztályban 60 tanulónál több nem vehető fel s az 1886 évi 33299 sz. miniszteri rendelet értelmében a helybeli tanulóknak elsőseget kell adni, alulírott igazgatóság a helybeli szülőket figyelmezteti, hogy az I. osztályba lépő fiukat már a beiratás első két napján ilyekezzenek beírattatni, mert az utolsó napon a tanulók illetőségekre való tekintet nélkül a jelentkezés

sorrendjében fognak felvétetni s ha a létszám betelik, a későbbben jelentkezők, akár helybeliek akár vidékiek, az I. osztályból kizsorulnak.

d) Minden újonnan belépő, tanuló a felvételre személyesen szülői, gyámja vagy ezek megbízottjainak kíséretében tartozik megjelenni az igazgatónál és osztályfőnöknél s iskolai bizonyítványán kívül születési, bizonyítványát is felmutatni.

e) A felsőbb osztályba való felvétel attól tételeztetik fel, hogy az előbbi osztályról minden tantárgyból legalább elégséges előmenetelt tudjon a tanuló bizonyítvánnyal felmutatni.

f) Az V-ik osztályba lépő tanulók szülői vagy személyesen vagy írásban tartoznak kijelenteni, hogy az illető ifjú a görög nyelvet vagy ahelyett választható tárgyakat fogja-e tanulni. A görög nyelv tanulása azon ifjaknak ajánlatlik, akik eddig a latin nyelv tanulásaiban jó vagy jeles eredményt értek el.

A beiratásokat az igazgatónál történt felvételt után az egyes osztályokban az osztályfőnökök végzik.

A polgári iskola bármely osztályából a gymnasium megfelelő felsőbb osztályába való felvétel előtt az illető tanuló a két intézet tantervi különbözeteiből tartozik felvételi vizsgálatot tenni. A felvételi vizsgálat díja ez esetben 20 korona, E vizsgálat engedélyezéséért előzőleg a debreceni tanker. kir. főigazgatósághoz intézendő és az igazgatóságnál benyújtandó kérvényben kell folyamodni.

A magántanulók felvétele szintén a rendes beírás napokon történik ugyanakkor a felvételi és értesítői díj összesen 9 korona lefizetése mellett.

Minden tanuló tartozik felvételekor 8 k. felvételi, 1 k. értesítői, 1 k. ifjúsági könyvtári, 1 k. énektanítási és 1 k. tanulmányi kirándulási díjat, összesen 12 koronát az igazgatóságnál befizetni. A tanulmányi kirándulási díj (egy korona) fizetése alól az igazgató a szegény tanulókat, ha szegénységüket bizonyítvánnyal igazolják felmentheti.

A tandíj fizetése alól való felmentést a tanári testület meghallgatása mellett az igazgató adja meg a hozzá szeptember 15-ig benyújtott haltsági vagy szegénységi, valamint az előző osztályról szóló bizonyítvánnyal felszerelt kérvény alapján. Tandíjban való segélyezésről is lehet folyamodni a segítő egyesület választmányához intézendő s az igazgatónál szept. 15-ig benyújtandó kérvényben.

A szegény tanulók tankönyvekkel való ellátásért is folyamodhatnak a segítő egyesülethez s ezt a kérvényt már beiratáskor kell benyújtani, hogy a szükséges tankönyveket mindjárt a tanév elején kaphassák és használhassák.

Ugy a tandíj elengedéseért valamint a tandíjsegélyért és tankönyvekért beadott kérvények nyomtatott példányai darabonként 20 fillérért az igazgatóságnál kaphatók mely összeg a segítő egyesület javára esik.

A tandíjat évi 60 koronát részben vagy egészben beiratáskor, vagy négy részletben lehet befizetni, még pedig az első részlet legkésőbb októ. 15-ig, a második dec. 1-ig a harmadikat márc. 15-ig, a negyediket május 1-ig. A tandíj Gönczi Ede tanár úrnál fizetendő.

A javító és pótló vizsgálatok aug. 30 és 31-ikén d. e. az írásbeli magán vizsgálatok

aug. 30 és 31-én d. e. és d. u., a felvételi és szóbeli magánvizsgálatok szept. 2, 3 és 4-én d. u. tartatnak.

Szentes 1907. aug. 23.

Az igazgatóság

A polg. leányiskolában a beiratások az 1907—8 isk. évre szept. 2—3—4-én délelőtt 8—12, délután 3—5 óráig történnek a polg. leányiskola igazgatói irodájában.

A polg. leányiskola I. osztályába szabályszerűen csak oly növendék léphet be, aki életének legalább 9 évét betöltötte és az elemi iskola IV. osztályáról szóló bizonyítványa van.

A II. illetve III. osztályba felvehető az oly növendék, ki az elemi iskola V., illetőleg VI. osztályát jó sikerrel elvégezte s aki a II. osztályba akar felvétetni, az a németnyelv, mértan és természetrajznak az I. osztály számára előírt tananyagából, aki a III. osztályba akar felvétetni, az a németnyelv, mértan, világtörténet és földrajznak a II. osztály számára előírt tananyagából a különbözőzeti vizsgát sikeresen leteszi. A különbözőzeti vizsga díja tantárgyanként 4—4 korona.

Egyik polg. leányiskolából a másikba átlépni kívánó növendék bizonyítványa alapján vehető fel. A rendes tanítás szeptember 5-én kezdődik.

A javító és pótvizsgák aug. 31-én délelőtt 8, a különbözőzeti vizsgák szept. 4-én délután 3 órakor fognak megtartatni. A javító és pótvizsgák díjmentesek.

A felvételre jelentkezőknek szülei gyámjuk vagy azok megbízottainak kíséretében kell megjelenni és magukkal kell hozniok a keresztlevelet, újraoltási bizonyítványt és az előző évben nyert iskolai bizonyítványt.

Tandíj egész évre 20 korona, mely két részben fizetendő u. m. a beiratáskor és február 1-én. Beiratási díj 1 K., könyvtár illeték 1 K. az orsz. tanítói nyugdíjalapra 30 fillér fizetendő. E díjakat minden növendék befizeti.

Tandíj elengedésre vonatkozólag az iskolaszék e következőket mondotta ki. Tandíj elengedésben részesülhetnek: Tanítással foglalkozók gyermekei, ha általános 5. osztályzatuk van. 2. Tisztviselők gyermekei, ha vagyonnal nem bírnak s fizetésük 1200 koronánál nem több általános 5. osztályzat mellett. 3. Minden más foglalkozással bírók gyermekei beigazolt vagyontalanság esetében ha általános osztályzatuk jó. 4. Elsőséves növendékek az első félévben nem részesülnek tandíj elengedésben.

A tandíj mentességet kérő folyamodványok felszerelve szegénységi és iskolai bizonyítvánnyal az iskolaszékhez címezve a polg. isk. igazgatónál legkésőbb szept. 15-ig nyújtandók be.

A francianyelv, mint rendkívüli tárgy — külön díjazás mellett tanítatik az arra vállalkozóknak. A félévi tandíj 5 K. Tandíjmentesek ennek felét fizetik.

Magánvizsga díja az évi tandíjon kívül helybelieknek 12 K. vidékieknél 44 korona. Szentes, 1907. aug. 24.

Pap Lajosné,
polg. isk. igazgató.

A szentesi izr. elemi iskolánál az 1907—8 tanévi beiratások f. évi szept. 1—2 és 3-án, naponként d. e. 9—12-ig, a pótló és javító vizsgálatok augusztus 30-án d. u. 3 órakor az iskola épületben tartatnak meg. Később

Mit igyunk?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szentesi ásványvíz erre a legbiztosabb óvóeszköz

Minden külföldi fölülmul hazánk termékes szentesi ásványvizek királya:

a mohai ÁGNES-Forrás.

Millenniumi nagy értemmel kitüntetve. Kitűnő asztali, bor- és gyógyvíz, a gyomor-

éget rögtön megkünteti, páratlan étvágyerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknél.

Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznel! Mindenütt kapható!

Főraktár: Eisler Lajos és Ifj. Kovács Sándor úrakkal Szentesen.

jelentkezők javító vizsgálatra nem bocsátatnak és osztályismétlésre utasítottak. A t. szülők felhívattak, hogy gyermekeikkel a beiratásnál személyesen jelenjenek meg, ugyanakkor a házszámot is feljegyezve magukkal hozzák, mert ennek hiányában a beiratás nem eszközölhető. Az iskolaszék f. évi június hó 9-én hozott határozatából az új tanévben az V. és VI. osztály is megnyílik, növekedékek tehát ez osztályokba is felvétetnek. Az első osztályba csakis az olyan gyermekek vétetnek fel, a kik f. évi dec. 31-ig hatodik életévüket betöltik. Más iskolából átlépő tanulók bizonyítvány mellett, vagy főlvételi vizsgálat alapján vétetnek fel illető osztályba. Minden újonnan belépő tanuló köteles a beiratásnál a korát kimutató anyakönyvi kivonatot és a himnóizásról szóló orvosi bizonyítványt bemutatni.

Minden tanuló beiratási díj fejében 10 fillért, könyvtárilleték fejében 40 fillért, tanítói nyugdíjalapra 30 fillért és az év végi értesítőre szintén 30 fillért fizet. A tandíjfeleket azonkívül tartoznak hat korona, negyedévi tandíjat fizetni.

A tandíjmentesség iránti kérvények a beiratási kérvények a beiratási idő alatt annál is inkább benyújtandók, mert a később beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Szentes 1907 aug. 22.

Az iskolaszék.

A reform. egyház által fenntartott elemi iskolákban a beiratások szept. 2-7-én mindennap d. e. 8-12 és d. u. 2-5 óráig tartanak, még pedig a fiúk a központi fiú, a leányok a központi leányiskolánál.

Figyelemzetnek a szülők, gyámok, hogy minden 6-11 és 12-14 életévüket betöltött gyermekeiket gyámolijukat a nevezett napokon a mindennapi, illetőleg az ismétlés iskolába mulhatatlanul beírassák, mivel a be nem íratkozottak után a törvény értelmében szigorúan megfognak bírságotlaltni.

A beiratásnál tanköteles születési éve, hó és napja, valamint a házszám a szülők netaláni zaklatása elkerülése végett szükségeltetik ezért annak pontos bediktálása a t. szülők figyelmébe ajánlatik.

A tanév ünnepélyes megnyitása szept. 9-én lesz, amikor a rendes tanítás is kezdetét veszi.

Ref. elemi iskolák igazgatósága.

A szentesi rom. kath. egyház által fenntartott elemi iskoláknál az 1907-8-ik tanévi beiratások f. évi szept. hó 2. 7. és 4-én, napoként d. e. 9-11-ig, délután pedig 2-4 óráig eszközöltek, a tanítás pedig 5-én veszi kezdetét.

Az első osztályban csakis azon gyermekek vétetnek fel, akik f. évi december 31-ig hatodik életévüket betöltik.

Minden tanuló beiratkozáskor tanítói nyugdíjalapra 30 fillért fizet.

Felhívattak a t. szülők, hogy gyermekeikkel a beiratásnál személyesen jelenjenek meg, ugyanakkor a házszámot is feljegyezve magukkal hozzák, mert ennek hiányában a beiratás nem eszközölhető.

Megjegyzendő, hogy a központi leányiskolában V. és VI. osztályba is vétetnek fel tanulók.

Szentesen, 1907 augusztus 24.

Biró Pál,
egyházi jegyző.

Eladó ház.

Vecseri Istvánné III. lized 322 számú háza kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Eladó ház.

Zólyom Ferenc II. t. 166 számú háza fronton szabad kézből eladó. — Értekezni lehet a fenti szám alatt. 1

Kiadó föld.

Pap Lajos lelkésznek derekegyházi-öldali tanyaföldje Szent Mihály naptól kezdve egy vagy több évre hasznosbérbe vagy feles munkálatra kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal a polgári leányiskolánál.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű t. vendégeimnek becses értesítésére hozni, hogy 25-én azaz ma vasárnap este a „Petőfi-Szálloda” kerthelyiségében nagy halesélyt rendezek. Ez alkalommal a fürdőből hazaérkezett Baktai Ambruzs szentesi első zenekara fogja a válogatott és áldozatok árán megszerzett új darabokkal a t. vendégeimet mulattatni, melyre a nagyérdemű vendégeim estenként a kellemes kerthelyiségben szórakozási helyre találnak.

Teljes tisztelettel

Halász János,

a „Petőfi Szálloda” bérloje.

Malom

25 lóerejű benzín motoros vómörő és daráló, üzemben levő malom, adómentes benzinnel, — külön helyiségű víznyomású olajsajtóval, — napi 80 m. m. őrlő képességgel, teljesen új felszereléssel Temesvár közvetlen közelében, Vadászerdő községében, kútúnál mellett, 2 1197-1600 holdas belsősegen, vagyonszösség megszüntetése okából jutányos áron azonnal eladó, esetleg bérbeadó. Aranybánya ki azt disznó és baromfi-hiztalóval felszereli. — Érdeklődők forduljanak Kisfaludy Kálmán ügyvédhez Temesvár. 5V2

Eladó föld.

Váradi Antal eperjesi 19 számú 35 hold tanya földje a rajta levő épületekkel együtt örök áron eladó esetleg feléből kiadó. — Értekezni lehet a helyszínen vagy III. t. 286 számú házánál

TAKACS-féle gyomorsó

egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, ára 3 korona — Nagy jövedelem marad a gazda kezében, ha apró szárazasai elmulaszt megakadályozza, ezt csak a

BAROMFI-TINKTURA

használatát által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömörbajban szenvednek, azok használják a

folyékony cecostappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben K. L20.

Takács István „Mátyás Király” gyógytár
16 CINKOTA. (Budapest mellett.)

Nyomatott Vajda Bálint Utódnál Szentesen.

Üzlet megnyitás.

Alolított van szerencsém a nagyérdemű közönséget előlegesen tisztelettel értesíteni, hogy a görög egyház bérházában levő Kálmán-féle könyv, papír- és írószer kereskedést átvetttem és azt a mai kor igényei szerint az iskolai időnyre teljesen újonnan rendeztem be.

Baktaron tartok mindenféle tankönyveket és e szakmához tartozó másegyéb tan és irodai szereket melyeket a legjutányosabb áron szolgálom ki.

Midőn a nagyérdemű közönséget a legelőnyösebb kiszolgáltatásról biztosítom, egyben kérem, hogy engem kedves pártfogásukkal támogattni sziveskedjenek.

Aki az összes tankönyveket új vagy régi állapotban valamint rajz és írószer szükséglettel nálam fedezi és állandó vevőm marad az nem csak most de karácsony és újévre is igen szép és értékes ajándékba részesül.

Szentes, 1907. július 27.

Teljes tisztelettel

Sebesy Ferencné
könyv- és papírkereskedése.

Hangszergyár!

Debreceni és szegedi hírneves Komáromi M. és Társa cég heltagja a napokban városunkba érkezik és felkéri a t. zenekedvelő közönséget, hogy bizalmával megfizetelni sziveskedjék, minenféle hangszereket részletfizetésre is szállít, aki Zongora javítást vagy hangolást óhajtat, művészi szakértelmű kivitelben, kérétek előre bejelenteni e lap kiadóhivatalában. 3

Kiadó Lakás.

A piac téren egy igen szép két nagy szobás lakás a hozzá való melléképületekkel együtt azonnal kiadó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Márciusi költésű

faj és szintiszta fehér orpington csibék eladó darabonként 5 koronáért Sima Endre villamos szerelőnél III. t. 204 sz. — Értekezni lehet u. o. 12 órától 1 óráig.

Vajda Bálint Utóda

könyvnyomdájában

a legjutányosabb árakért készülnek: névjegyek, eljegyzési tudósítások, lakodalmi és bál meghívók (több színű nyomással is) levelepapírok és borítékok, számlák, üzleti kártyák, gyászjelentések, lapok folyóiratok, városi, megyei és pénzügyőri rovatolt munkák, továbbá talarékpenztári nyomtatványok a legújabb és legújabb és legszebb kivitelben. x x x Ajánlja továbbá a kiadásában hetenként háromszor megjelenő „SZENTESI LAP”-ot melynek előfizetési ára egy évre 10 kor. fél- + + + évre 5 kor. Egyes szám 8 fl. x x x